

zpravodaj

HORNOPOČERNICKÝ

zpravodaj

zpravodaj

zpravodaj

zpravodaj

zpravodaj

9

zpravodaj

V čísle najdete

Vylétly první vlaštovky?
Nad rozpočtem Horních Počernic
Komise dopravy informuje
Jak jsme na tom se zdravím?
Chcete si zvolit lékaře?
Odpadová voda
Právní poradna
Společenská kronika
Zpravodaj
Jízdní řády
Inzerce
Kino

VYLÉTLY PRVNÍ VLAŠTOVKY ?

Ne, nemýlíte se. I když je léto a s ním i prázdniny u konce, je řeč opravdu o vlaštovkách. Nejde však o ptactvo, jehož přilet v této fázi léta by byl poněkud neobvyklý, ale o hotová díla a akce, jejichž dokončení mohla na své schůzi 22. srpna konstatovat místní rada. Zatímco místní zastupitelstvo se sejde až po prázdninách, místní rada jednala i v této době bez přestávek. A nebyla to žádná prázdninová procházka, na programu jednání byla kromě oněch příjemných záležitostí, k jejichž shlednutí Vás zveme na následujících snímcích, problematika ne vždy jednoduchá - jako jsou otázky hospodaření a finančních zdrojů pro obec, změny v městské hromadné dopravě a jejich ohlas u občanů (k oběma tématům přinášíme zprávy zvláště v dnešním obsahu), postup výstavby zanedbaného systému inženýrských sítí a komunikací, delimitace bytového fondu a školství, veřejný pořádek, rozvoj podnikání v obci a s ním spojené problémy, ochrana životního prostředí atd.

Na svých jednáních v červenci a srpnu místní rada mohla mimo jiné konstatovat:

- úspěšné pokračování plynovodu středem obce s výhledem na zahájení i další etapy (okolí Chirany) ještě v letošním roce
- podstatné zrychlení výstavby kanalizace Vysokovská po převzetí zakázky firmou EKIS s nadějí, že celá základní trasa, t.j. ulice Vysokovská by mohla být hotova ještě v letošním roce
- výstavba dalších kilometrů dříve prašných a nezpevněných vozovek nejlevnější, ale účinnou metodou asfaltovým postřikem, především ve Svěpravicích, ale i jiných ulic v obci - např. Keteňské, Mezilesí
- rychlé a poměrně levné budování vodovodních řadů vlastní jednotkou místního hospodářství MÚ v ulicích Otovické a Běchorské.

Není smyslem popsat všechny probíhající akce nebo řešené problémy, na závěr tohoto krátkého letního shrnutí se však chceme zmínit a dokumentovat akce, které jsme si dovolili označit na ony "vlaštovky", jež by mohly dokázat, že tvář obce lze sice pomalu, ale přece jen k lepšímu změnit:

Po několika letech, kdy rybník Starák ve Svěpravicích zel prázdnotou, přistoupil místní úřad k rekonstrukci hráze. Dílo v hodnotě přes půl milionu Kčs bylo v létě korunováno napuštěním. Ke zvýšení přítoku čisté vody přispěla i úprava přívodního potrubí z ulice Dolské. Do Svěpravic se tak vrátil pohled dýchající trochu historie, ale především péčí dobrého vodohospodáře. Dokončení úpravy okolí a osazení zábradlí bude provedeno do konce roku - předpokládáme i s účastí občanů a místních rybářů. Odborné práce provedla stavební firma Zajíček a spol.



Návštěvníka i místního občana jistě uspokojí při procházce východní částí obce obnovená část bývalého Uzlova statku. Rekonstrukci provedl podnik Vojenské stavby podle podmínek památkářů, respektujících původní vzhled obou částí statku včetně vstupní brány. V tomto místě probíhá ještě náročná rekonstrukce a výstavba nové mateřské školy - jde o nešťastné architektonické spojení bývalé Nolčovy vily a nové přístavby. Mateřská škola se 4 třídami by měla být otevřena ještě v letošním roce. Jejím investorem je magistrátní úřad hl.m.Prahy. V rámci jejího dokončení by měl být upraven i malebný kout Horních Počernic - Křovínovo náměstí - včetně opravy kapličky, alespoň tak to slibuje hlavní stavitel s.p. Vojenské stavby Ing. Fulín.



Poblíž nově rekonstruovaných budov je také památník obětí I.světové války. I ten byl v letošním roce opraven panem Zajíčkem ze Svěpravic nákladem 5 200 Kčs.

Věříme, že navzdory velké rozestavěnosti v obci, především rozkopaných ulic pro výstavbu sítí, bude podobných hezkých obrázků přibývat.

Místní rada

NAD ROZPOČTEM HORNÍCH POČERNIC

Ještě na začátku tohoto roku při jednání místního zastupitelstva Horní Počernice v lednu byl členy zastupitelstva velice kritizován návrh rozpočtu roku 1991. Tehdy jen ze srovnání výdajů v roce 1990- (21,4 mil.Kčs) a rozpisu rozpočtu na rok 1991, který byl potvrzen Magistrátním úřadem hl.m. Prahy (12,5 mil.Kčs), vyplývala značná disproporce. Nebyly pokryty zejména požadavky na akce investičního charakteru, včetně akcí Z, nebyly plně pokryty ani požadavky na uvažované výdaje hrazené z jednotlivých kapitol rozpočtu u neinvestičních nákladů, natož aby rozpočet uvažoval s nárůstem cen.

Již během února a března se situace zlepšila. Starosta obce, tak, jak mu bylo uloženo na zasedání místní rady, projednával několikrát na Magistrátním úřadě hl.m. Prahy nedostatečné zabezpečení rozpisu rozpočtu na rok 1991 a výsledkem bylo zvýšení dotací a převodů z fondu rezerv a rozvoje MÚP a tedy i zvýšení rozpočtu na 23,6 mil. Kčs. Byly tak získány prostředky jednak na financování investičních akcí (především kanalizace Vysokovská), dále akcí Z a prostředky na některé akce hrazené z neinvestičních výdajů, např. rekonstrukce rybníka Starák, rekonstrukce ZŠ Bártlova, odstranění černých skládek apod. Přesto ještě nebyla pokryta řada požadavků, zejména na akce investičního charakteru, tj. především výstavbu inženýrských sítí.

Od března 1991, kdy byl schválen rozpočet naší městské části ve výši 23,6 mil. Kčs, došlo u rozpočtu k dalšímu navýšení, nejvýznamnějšímu v červenci t.r. - o 5,3 mil. Kčs - u investic. Tato částka je určena na vodovodní řady a plynové přípojky v obci. Dále se příjmová

část rozpočtu zvýšila o částku 2,3 mil. Kčs, převáděnou do našeho rozpočtu jako vyšší podíl na místních příjmech hlavního města Prahy. Započítáme-li do rozpočtových příjmů ještě různé další částky, o které nám rozpočet zvyšuje Magistrátní úřad hl.m. Prahy (např. delimitace školství), a také očekávané vyšší vlastní příjmy u poplatků a dalších příjmů (správní a dislokační poplatky, tržby místního hospodářství), zvyšuje se rozpočet obce již na 32,9 mil. Kčs.

Navíc očekáváme, že do rozpočtu obce bude zahrnuto delimitované a problémové bytové hospodářství, včetně dotace na ně, zbývající část delimitovaného rozpočtu základní školy a školní jídelny Chodovická, která přešla do správy obce od 1.7.1991, a částka určená na valorizaci rozpočtu školství. Je tedy pravděpodobné, že se rozpočet vyšplhá do relativně závratné výše 39 až 40 mil. Kčs. Bude tak dosažen historicky nejvyšší objem příjmů do "pokladny" obce, což na druhé straně přinese i možnost realizace výdajů, které je ovšem třeba pečlivě vyhodnocovat a pokrývat jimi to nejdůležitější, co Horní Počernice potřebují.

Pro informaci čtenářů a také pro povzbuzení pesimisticky naladěných občanů uvádíme přehled příjmů a výdajů obce v posledních letech:

	příjmy (tis.Kčs)	výdaje (tis.Kčs)
1988	18.328	17.569
1989	15.768	13.845
1990	22.301	21.412
1991 oček.skut.	40.000	40.000

Závěrem roku se občané budou moci přesvědčit, že peníze v pokladně nezůstaly, ale proměnily se ve veřejně prospěšné akce tak, jak je naše zanedbaná obec potřebuje.

Ing. D. Frantíková

KOMISE DOPRAVY informuje

Skončilo letní prázdninové období, kdy většina z Vás cestující veřejnosti tolerovala změny ve vedení MHD v naší obci způsobené jak výstavbou plynovodu, tak i omezeným provozem přepravce.

Komise v této souvislosti řešila dvě stížnosti, 6 podnětů písemných a 10 ústních (mimo anonymních), kdy zorganizovala veřejnou diskusi. Na toto jenání pozval starosta obce ve svém příspěvku v Hornopočernickém zpravodaji č.8 širší cestující veřejnost, které není řešení dopravy v obci zcela lhostejné a mají k ní své připomínky. Z 18 písemně pozvaných se však nedostavil nikdo (4 svoji neúčast omluvili), nabídky starosty využili 3. Přes tuto malou účast lze říci, že došlo v tomto komorním obsazení ke konstruktivní diskusi. Přítomní zástupci obecního úřadu a komise dopravy uznali podněty jako oprávněné a společně byly hledány možnosti urychlené nápravy či zlepšení stavu.

Jaká byla letní činnost komise?

Po ujištění rady MÚ a starosty obce o tom, že na místním úřadě dále pokračuje v činnosti funkční odbor dopravy, postoupil jsem tomuto výkonnému orgánu obce připomínky veřejnosti k řešení. Nezávisle na tom jsem uskutečnil několik osobních jednání s přepravcem DP Praha s cílem řešit tyto připomínky operativně. Konkrétně se jednalo o:

- zrušit deklarování "na znamení" zastávky Lukavecká na linkách 221 a 273 oboustranně
- zrušit zastávku Špitálská v obou směrech na linkách 221 a 273 a nahradit ji zastávkou Vysočanské náměstí
- zkrátit interval na lince 221 na úkor prodloužení na lince 223 (neboť odklonem linky 223 přes Kolbenovu ul. dochází k menšímu vytížení tohoto spoje)
- posílení ranních spojů na linkách 221 a 273 v době po příjezdu vlaků ze směru od Lysé n.L. (posílení od stanice U nádraží směrem do Prahy)

Při jednání s orgány přepravce na různých úrovních jsem se však nesetkal s přílišnou ochotou provádět jakékoli zásahy do vedení linek a intervalů apod. Tvrdí vesměs, že sami nemohou nic rozhodnout, neboť jsou přímo řízeni odborem dopravy Magistrátního úřadu hl.m.Prahy a veškeré připomínky, podněty a návrhy na změny je nutné řešit cestou tohoto orgánu, který si vyžádá posouzení přepravce a buď připomínky vezme jako oprávněné a doporučí přepravci je realizovat či nikoli. Dávají přitom nepokrytě najevo, že pro ně není partner komise, ale buď obecní úřad nebo jeho profesionální odbor. Odvolávají se přitom na zákon o obcích, podle něhož komise mohou vyvíjet pouze iniciativu, ale rozhodnutí musí ponechat v kompetenci odborných útvarů. Pokud se týká Vašich námětů, bude realizován jediný, týkající se posílení ranních spojů při příjezdu vlaků. Ostatní jsou řešeny "služebním postupem" cestou odboru dopravy MÚ na Magistr. úřad hl.m. Prahy, DP Praha atd. tak, jak již bylo popsáno.

Jak tedy budeme od 1.9. 1991 jezdit MHD do Prahy?

Od odboru řízení provozu autobusů DP Praha jsem obdržel nové jízdní řády platné od 1.9.1991 - uvádím v samostatné příloze, podle nichž zůstává v platnosti letní varianta provozu MHD pokud se týká vedení spojů s tím, že při plném 100% nasazení autobusů došlo ke zkrácení intervalů:

Počet nasazených vozů / interval

linka	všední den				So-Ne
	ranní špička	sedlo	odpol.špička	noc	celodenně
221	8/7min	2 ^x /30min	7/10min	2 ^x /30min	2 ^x /30min
222	4/16min	2 /30min	4/16min	2 /40min	2 /30-50
223	13/tam 7min zpět 3,5	2 ^x /30min	11/tam 5min zpět 10min	2 ^x /30min	2 ^x /30min
273	8/7min	2 /30min	7/10min	2 /30min	2 /30min

Vysvětlivky: první hodnota před intervalem v minutách značí počet nasazených vozů

x vzájemné přejezdy

Za současného stavu ve výstavbě plynovodu, kde dochází k nepatrnému skluzu a navíc k příčnému překopání ul. Khodlova (vodovod) je vyloučeno vrátit se, byť jen dočasně, k původnímu vedení linky 223 po staré trase.

Jaké další úpravy v MHD lze očekávat?

Mimo již uvedených návrhů na okamžitou úpravu MHD, které jsem doporučil k řešení výkonným orgánům MÚ a které vycházejí z podnětů a připomínek cestujících veřejnosti, jsou zde ještě další řešení.

Vím, že je nevyhovující situace v docházce cestujících ze sídliště FMV na spoje do Prahy (221, 223, 273) do zastávky Vojická. Přecházení frekventované Náchodské ulice je problematické jak pro staré občany, tak i pro děti. Podle původního předpokladu projektantů DP měli obyvatelé tohoto sídliště převážně využívat konečné linky 223 Jeřická. Obdobný stav je v oblasti obchodního střediska TRIO, kde projektované docházkové vzdálenosti přesahují plánovaných 5 minut. Jsou značné rezervy ve vedení linek a jejich obsazenosti po ul. Poděbradské a Kolbenově. Zatímco linka 221 je přetížená, linka 223 jezdí do Prahy poloprázdná. Vše bude ještě předmětem průzkumů jak směrových tak i projektových, o jejichž konkrétní realizaci jsem odbor dopravy MÚ začátkem prázdnin požádal. Znovu budeme posuzovat vedení linky 223, kdy jedna z možných variant úpravy je vrátit se k původnímu návrhu - jednosměrný provoz po trase Khodlova, Jeřická, Chvalkovická, Běluňská a potom buď Chodovickou či Komárovskou zpět na Náchodskou do Prahy, a dále po Poděbradské přes Harfu. U linek 221, 222 a 273 počítáme ponechat je ve stávajících úrovních a trasách.

Řešení MHD v obci nemůže zůstat v úzkém okruhu komise či odboru dopravy a proto chci do této problematiky zapojit i členy místního zastupitelstva, kteří v rámci svých volebních obvodů mohou v jednotlivých regionech obce v souladu se zájmy občanů vytypovat optimální vedení linek s minimálními docházkovými vzdálenostmi.

Jedno je jasné již dnes. Řešení MHD v obci zatím nebude mít konečnou formu. Komunikace a ulice až na pár výjimek nejsou uzpůsobeny provozu autobusů. V řadě z nich se uvažuje s výstavbou inž. sítí, vodovodu či plynovodu - takže další výluky, objíždky a změny tras.

Vždy však dočasně horší stav v MHD by mělo vystřídat celkové zlepšení.

Milan Hellinger
předseda komise dopravy

Jak jsme na tom se zdravím ?

Obvodní hygienická stanice v Praze 9 zpracovala statistické údaje o stavu nemocnosti a úmrtnosti obyvatel Prahy 9 od r. 1985 až do r. 1987. Výsledky jsou získány z dlouhodobé celostátní zdravotnické statistiky a umožňují srovnání se stavem na území celé Prahy, event. celé ČR a jsou dále sledovány.

Nejčastější onemocnění způsobující úmrtnost jsou ischemická choroba srdeční, jiné onemocnění srdce a oběhového aparátu, druhé místo zaujímají nádory.

Do konce roku 1990 byl obvod Prahy 9 na pátém místě dle počtu obyvatel: mužů 58.386, žen 62.463. Produktivní obyvatelstvo (věk 20-65 let) celé Prahy činí asi 60% všech obyvatel.

Vyhodnocené statistické údaje zjišťují rozdíl mezi průměrným procentem úmrtnosti na srdeční a oběhové onemocnění v celé Praze a na obvodu Prahy 9, kde procento úmrtnosti u žen se trvale pohybuje nad úrovní pražského průměru, která tvoří 100%, u mužů je toto procento pod úrovní celopražskou.

Úmrtnost na zhoubné novotvary na území celé Prahy se podílí 25% na celkové úmrtnosti. Ženy zůstávají trvale nad průměrem České repub-

liky na novotvary. Tato nemocnost u žen je tvořena převážně nádorem prsní žlázy. Dle zjištěného výskytu nádorů na Praze 9 v r. 1989 až 1990 jejich počet nadále stoupá.

Dětští lékaři našeho obvodu zajišťují péči o 23.632 dětí, z toho 16,6% dětí vyžaduje zvýšený dozor, t.zn. dispensarizaci. Velkou skupinu tvoří alergická onemocnění, t.j. astma a atopický ekzem, další velká skupina jsou vrozené vady kyčelních kloubů a poruchy zraku.

Tato data neuveřejňuje KSZ MÚ H.Počernic ráda, ale přesto chceme všem našim spoluobčanům připomenout, že žijeme v nejvíce prašném obvodu Prahy.

Žádáme proto řidiče a majitele vozidel, aby je udržovali v pořádku, dodržovali povolenou rychlost v obci nejen z důvodů bezpečného provozu, ale také kvůli víření písečného prachu na silnicích. Obecní zastupitelstvo prosíme, zda by čištění silnic, které bylo provedeno lx na jaře, nemohlo být opakováno častěji. Dle finančních možností by měly být zajišťovány příslušné filtry na pitnou vodu, které odstraňují dusičnany a těžké kovy, alespoň do školních jídelen - po poradě s příslušnou hygienickou službou ohledně typu filtru. Ty občany, kteří dosahují vyšších výdělků, prosíme, aby uvažovali o zamontování katalyzátorů do motorových vozidel, ty, kteří nemají plynové topení, aby vytápěli byty černým uhlím nebo koksem. Závody musí dodržovat hygienické předpisy ve všech směrech, zdraví lidí je těsně spjato se životem přírody - stromy jsou nemocné již také v našem lese! Musíme si uvědomit, že všichni žijeme na ohrožené zemi. Musíme odložit všechny malicherné spory a dosáhnout vzájemné dohody o konkrétních opatřeních k obnově čistoty obce, vody v rybnících a čistoty ovzduší. Věříme, že i zdraví nás všech se zlepší, zlepší-li se stav přírody.

Z hlediska zdravotního občanům připomínáme, aby dodržovali životní správu, včetně nekouření, dle rad zdravotníků a chodili na doporučené zdravotní prohlídky, hlavně ženy z hlediska prevence.

zpracovala MUDr. Rérychová

Chcete si zvolit lékaře ?

Vážení spoluobčané, od 1.9. 1991 máte možnost

SVOBODNÉ VOLBY LÉKAŘE

na území hlavního města Prahy a okresů Praha-východ a Praha-západ.

Zásady:

- 1) Občan si může v případě potřeby zvolit ambulantního lékaře na pracovištích pražských OÚNZ a ZÚNZ
- 2) Lékař může přijmout mimorajonního pacienta za předpokladu, že je schopen zajistit i návštěvní službu v bytech a není-li již počtem pacientů přetížen
- 3) Přímo může občan zvolit lékaře obvodního, dětského, dorostového, ženského a zubního. Z dalších odborných lékařů může přímo zvolit očního lékaře k předpisu brýlí, psychiatra při náhlém zhoršení psychického stavu, dermatovenerologa, chirurga při úrazech a další v akutním případě. Ostatní odborné lékaře volí pacient až po doporučení obvodního, dětského nebo dorostového lékaře
- 4) Pacient setrvává u svého lékaře nejméně 4 měsíce
- 5) Závodní lékaři zajišťují vstupní a výstupní prohlídky, periodická a preventivní vyšetření i nadále

- 6) Občan ve svém vlastním zájmu nezatají novému lékaři závažné skutečnosti o svém zdravotním stavu a nebude bránit v převodu zdravotní dokumentace
- 7) Zaměstnancům resortu armády, ministerstva vnitra a spravedlnosti a železničního zdravotnictví nezajišťují péči lékaři OÚNZ a ZÚNZ, proto se jich toto opatření netýká.
- 8) Pokud občan nevyužije svobodné volby, bude ošetřen dle současné rajonizace.

Přesné zásady práv a povinností určí Zdravotní řád Všeobecné zdravotní pojišťovny, která zahájí činnost 1. ledna 1992.

Vedení pražských OÚNZ a ZÚNZ věří, že zavedením svobodné volby lékaře činí první z kroků ke zlepšení poměrů našeho zdravotnictví, zvláště pak k návratu důvěry a dobré pohody do našich ordinací.

ODPADOVÁ VODA

Nebudeme si povídat o tom, že voda je základní podmínkou života. To je skutečnost, kterou každý velice ochotně přizná. Jenomže podmínkou lidského života je pouze čistá voda. Chováme se k ní v tomto případě tak, jako bychom tento fakt neznali nebo v našem případě neplatil. A tak jdeme po Horních Počernicích a vidíme stružky různě zbarvené vody jak vesele zavlažují naše ulice, trávníky, v některých případech "upravují" vodní stav v rybnících. Když pomíneme možnost šíření infekcí, která je nemalá, zůstává fakt, který zákon nazývá znečišťováním veřejného prostranství.

Porušování zákona, když už nemáme ohledy vůči sobě, může být v tomto případě dosti nákladná záležitost a proto prosím **pozor na odpadní vody!**

Ing. A. Tvrdík

PRÁVNÍ PORADNA

pokračování z minulého čísla Zpravodaje

Dle 4 odst.2 zákona o mimosoudních rehabilitacích se povinnost navrátit majetek, který přešel na stát za okolností v zákoně uvedených, vztahuje i na občany. Je tomu tak v případech, kdy občané nabyli věc, např. rodinné domky, které zde zanechali emigranti, v rozporu s tehdy platnými předpisy, nebo na základě protiprávního zvýhodnění. Například se jedná o případy, kdy došlo k obejití pořadníku při prodeji domů po emigrantech. Obdobně je tomu i v případě tzv. protiprávního zvýhodnění, kdy prominenti získávali majetek z vlastní iniciativy, zneužívající svého politického vlivu nebo proto, že jim byl tento majetek za nízkou kupní cenu nabídnut, aby z titulu své funkce hájili zájmy určité oblasti. Nemuselo se vždy jednat pouze o prominenty. Existují případy, kdy "strejček" na národním výboru zařídil přednostní prodej rodinného domku za symbolickou cenu. Možnost požadovat navrácení majetku je tu i tehdy, když nemovitost byla později převedena na osobu blízkou, a to i když je tento následný převod majetku tzv. právně čistý.

Složitost při navrácení takovéhoho majetku bude spočívat v procesu dokazování porušení tehdy platných předpisů (soudy budou zkoumat i předpisy, které nemají obecnou platnost, např. pořadník) nebo zkoumat, zda došlo k protiprávnímu zvýhodnění. Zákon o mimosoudních rehabilitacích v I správně poukazuje na to, že se bude zabývat zmírněním následků pouze některých majetkových a jiných křivd. Znárodnění proběhlo v ČSFR ve dvou etapách. Mezníkem je zde 25. únor 1948. Jako praktický příklad "spravedlnosti" tohoto zákona je možné uvést navrácení domu, u něhož byla polovina znárodněna do 25. února 1948 a druhá později. Při navrácení se na polovinu, znárodněnou do 25. února 1948, zákon o mimosoudních rehabilitacích nedá použít, t.zn. že se nevydá. Druhou polovinu lze při splnění zákonem stanovených podmínek vydat.

K tomu, aby majetek byl vydán, dle 3 zákona o mimosoudních rehabilitacích, je třeba, aby občan, který usiluje o jeho navrácení, byl státním občanem ČSFR a měl trvalý pobyt na jeho území. Nelze tedy navrátit majetek cizinci, který není státním občanem ČSFR nebo je-li státním občanem a nemá trvalý pobyt na území Československa. Pro ty, kteří pozbyli státní občanství ČSFR, navracejí se zpět do Československa a mají zájem získat majetek zpět, přichází v úvahu znovuzískání občanství postup, uvedený v zákoně č. 88/1990, kterým se mění a doplňují předpisy o nabývání a pozbývání čs. státního občanství. Dle tohoto zákona se rozhodnutí o odnětí státního občanství vydaná dle 7 z.č. 194/49 Sb, 14a z ČNR č.39/1969 ve znění pozdějších předpisů, 15 z. SNR č. 206/1968 Sb, pozbývající platnost a zrušují se s účinností od jejich vydání. Osoby, jimž bylo státní občanství odňato, se ode dne účinnosti tohoto zákona (29.3. 1990) považují za osoby propuštěné ze státního svazku. Jestliže emigrant, jehož se rozhodnutí týká, chce zůstat čs. státním občanem, může to nejpozději do 31.12. 1993 písemně sdělit přímo nebo prostřednictvím diplomatické mise nebo konzulárního úřadu ČSFR v cizině příslušnému ústřednímu orgánu státní správy, jímž je republikové ministerstvo vnitra, dle toho, na území které republiky měl emigrant poslední trvalý pobyt. Pokud tak učiní, bude se mít za to, že nepřestal být čs. státním občanem. Účinky nastávají dnem, kdy sdělení občana došlo příslušnému ústřednímu orgánu státní správy. O tom mu tento orgán vydá osvědčení. Osobám, které byly propuštěny ze státního svazku v době od 1.10. 1949 do 31.12. 1989, bude státní občanství uděleno, jestliže o to požádají nejpozději do 31.12. 1993 výše popsaným způsobem. Takto však nelze udělit státní občanství osobám, pokud by to bylo v rozporu s mezinárodními závazky, které ČSFR převzala. Samo o sobě však splnění podmínky státního občanství nestačí. K tomu, aby občan prokázal, že má trvalý pobyt na území ČSFR, postačí předložení občanského průkazu. Problematiku získání občanského průkazu upravuje vyhl. č. 119/1984 Sb., kterou se provádí zákon o občanských průkazech, ve znění vyhl. 178/1988 Sb. a vyhl. 125/1991 Sb. Chce-li občan získat občanský průkaz, musí předložit rodný list, doklady prokazující důvod k vydání občanského průkazu (např. doklad o československém státním občanství), doklad o stavu, jde-li o občana, který je ženatý (vdaná), rozvedený nebo ovdovělý, rodné listy dětí (osvojenců) mladších 15 let, jde-li o rodiče nebo osvojitele, doklad o rodném čísle a místě narození manžela, pokud tyto údaje nejsou uvedeny na jiném předkládaném dokladu. Dále je třeba předložit dvě fotografie.

Zkušenosti s právní problematikou ohledně navrácení majetku jsou zatím malé. Vše, co bylo v tomto článku i článkách mých kolegů napsáno, jsou buď zkušenosti nebo právní názory soukromých osob - právníků nebo právních firem. Rozhodující bude právní názor státního notářství a soudů, které budou o sporných nárocích občanů rozhodovat.

JUDr. J. Kunášek
komerční právník

* společenská kronika *

Významná životní jubilea, která oslaví v měsíci září 1991

j u b i l a n t i



89 let

Duka Josef	Trnín 1201	15.9.1902
Chvátalová Božena	Dobšická 1813	21.9.1902

88 let

Pour Štěpán	Bříšťanská 1687	8.9.1903
Brožová Blažena	Božanovská 1388	24.9.1903

87 let

Markup Václav	Náchodská 755	10.9.1904
Trubač Josef	Mezilesí 523	22.9.1904

86 let

Křepelová Terezie	Jívanská 634	27.9.1905
-------------------	--------------	-----------

85 let

Vaněčková Hedvika	Dobšická 489	8.9.1906
Hron Václav	Zájezdní 1514	8.9.1906
Kříž Václav	Vysokovská 1283	23.9.1906

84 let

Bukolský Antonín	Běchorská 1077	4.9.1907
Vejnar Oldřich	Chodovická 543	18.9.1907

83 let

Němec Václav	Otovická 407	10.9.1908
Antlová Rosalie	Vysokovská 1332	29.9.1908

82 let

Záruba Václav	Božanovská 1406	30.9.1909
---------------	-----------------	-----------

81 let

Beníšková Marie	Vysokovská 1280	1.9.1910
Soukup Václav	Šplechnerova 891	13.9.1910
Šolcová Růžena	Lipí 1749	14.9.1910
Pajerová Barbora	Na Bačálkách 1427	20.9.1910
Čapka Václav	Třebešovská 18	26.9.1910
Němcová Terezie	Běluňská 334	15.9.1910

80 let

Strnad Josef	Chodovická 483	24.9.1911
Kratejlová Antonie	Náchodská 441	26.9.1911

Při příležitosti Vašich jubilejních narozenin Vám přejeme do dalších let pevné zdraví, štěstí a mnoho spokojenosti ve Vašem osobním životě.

Sbor pro občanské záležitosti

Osvětová beseda MÚ, Votuzská 322, Horní Počernice, tel. 86 36 26

Připomínáme všem zájemcům o kurzy OB, že zápis na školní rok 91/92 probíhá v KS Domeček právě v těchto dnech a to do 5.9.1991 včetně v době od 15.00 do 19.00 hodin

Nabízíme pronájem sálu v KS Domeček s kapacitou 100 osob, při stolové úpravě se kapacita snižuje na 50 osob. V odpoledních a večerních hodinách rádi zajistíme provoz místního baru. (Bez možnosti vaření a podávání teplých jídel)

Zveme všechny mladé na taneční diskotéky, které od 8. září opět pravidelně každou neděli od 19 hodin uvádí v KS Domeček Marcel Sekanina.

SAXOFONICKÉ KVARTETO, jehož členy znáte již z několika vystoupení v Horních Počernicích, např. ze zpívání pod vánočním stromem a z čarodějnic, **v y s t o u p í** ve čt. 26.9. v 19.30 hod.

Na programu uvedou díla L. Dřevíkovského, L. Bernsteina, J. Ježka a starší jazzové skladby.

Sledujte plakátovací plochy Osvětové besedy

a informace o připravovaných pořadech na plakátech KS Domeček!

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI V PŘÍJEMNÉM PROSTŘEDÍ "DOMEČKU"

při kulturních pořadech nové sezóny !!!



Děvčata a chlapce, kteří se chtějí seznámit se základy křesťanství a vytvořit spolu i dobrou partu, srdečně zveme na úvodní setkání konané **v pondělí 9. září od 17.00** v kostele sv. Ludmily ve Chvalech.

Celá evropská kultura je ovlivněna křesťanstvím a znalost jeho kořenů, ze kterých jsme vyrostli, by měla být základem vzdělanosti. Podaří-li se nám setkání obohatit zpěvem, hrou a dobrou náladou, pak není o čem dlouho přemýšlet.

Všem, kteří se nemohou prvního setkání zúčastnit, rád poskytne informace Pavel Herian, Mezilesí 1028.

Duchovní správa římsko-katolické církve
Horní Počernice



Organizace KSČM v H. Počernicích zvou na veřejnou besedu občanů, která se koná ve středu 18. září 1991 od 18 hodin v kině OKO.

Na dotazy odpoví a informace o současném vývoji v hlavním městě i obci podají: členka zastupitelstva hl.m. Prahy Doc. JUDr. Jana Slunéčková, DrSc a členové místního zastupitelstva Horní Počernice.

Občané H. Počernic, využijte této příležitosti k doplnění své informovanosti a také k vyslovení svých názorů k otázkám současnosti, které Vás zajímají.

KSČM Horní Počernice

ČESKOMORAVSKÁ		221											
		PONDĚLÍ - PÁTEK						SOBOTA + NEDĚLE					
↓ Harfa	0	04					0	04					
↓ Spalovna	1						1						
↓ Tesla Hloubětín	2						2						
↓ Kbelská	3						3						
↓ Sídliště Hloubětín	4	45					4	45					
↓ Lehovec	5	00	13	25	35	43	50	57					
↓ Svatojánská	6	04	11	18	25	32	39	46	53				
↓ Chlumecká	7	00	14	23	43	59				15	59		
↓ Chvaly	8	30								30			
↓ Vojická	9	00	30							00	30		
↓ Nádraží Horní Počernice	10	00	30							00	30		
↓ +Lukavecká	11	00	30							00	30		
↓ Votuzská	12	00	30							00	30		
↓ NA KOVÁRNĚ	13	00	20	40						00	30		
	14	00	10	20	30	40	50			00	30		
	15	00	10	20	30	40	50			00	30		
	16	00	10	20	30	40	50			00	30		
	17	00	12	24	36	48				00	30		
	18	00	15	30	45					00	30		
	19	00	20	40						00	30		
	20	00	30							00	30		
	21	00	30							00	30		
	22	00	30							00	30		
	23	00								00			

+ = na znamení

NA KOVÁRNĚ		221											
		PONDĚLÍ - PÁTEK						SOBOTA + NEDĚLE					
↓ Votuzská	0						0						
↓ +Lukavecká	1						1						
↓ Nádraží Horní Počernice	2						2						
↓ Vojická	3						3						
↓ Chvaly	4	30	46	58			4	30					
↓ Chlumecká	5	08	15	29	36	43	50	57		10			
↓ Svatojánská	6	04	11	18	25	32	39	46	54	6	12	57	
↓ Lehovec	7	02	10	18	26	34	42	56		7	42		
↓ Sídliště Hloubětín	8	11	27	57						8	26	57	
↓ Kbelská	9	27	57							9	27	57	
↓ Tesla Hloubětín	10	27	57							10	27	57	
↓ Spalovna	11	27	57							11	27	57	
↓ Harfa	12	27	57							12	27	57	
↓ ČESKOMORAVSKÁ	13	27	47							13	27	57	
	14	07	28	38	48	58				14	27	57	
	15	08	18	28	38	48	58			15	27	57	
	16	08	18	28	38	48	58			16	27	57	
	17	08	18	28	40	52				17	27	57	
	18	04	16	27	42	57				18	27	57	
	19	12	27	47						19	27	57	
	20	07	27	57						20	27	57	
	21	25	55							21	25	55	
	22	25	55							22	25	55	
	23	25								23	25		

+ = na znamení

Platí od:

TARIF NEPŘESTUPNÝ! Základní jízdné 4,- Kčs
Jízda pouze s předem zakoupenou jízdenkou!

222

PONDĚLÍ - PÁTEK

SOBOTA + NEDĚLE

- ↓ ČESKOMORAVSKÁ
- ↓ Harfa
- ↓ Kbelská
- ↓ Lehovec
- ↓ Svatojánská
- ↓ Chlumecká
- ↓ Chvaly
- ↓ Na Chvalce
- ↓ Na vyhlídce
- ↓ SVĚPRAVICE
- ↓ Závod Velaz
- ↓ Ke Xaverovu
- ↓ XAVEROV

α-končí v zast.Svěpravice

0				
1				
2				
3				
4	57			
5	11	27	43	59
6	16	32	48	
7	05	30	54	
8	23	52		
9	22	56		
10	25	55		
11	24	54		
12	24	52		
13	22	42		
14	02	18	34	50
15	07	31	49α	
16	03	33	48α	
17	03	34		
18	12	42		
19	15α	35α		
20	24α	54α		
21	24	54		
22	35α	59		
23				

0				
1				
2				
3				
4				
5	23			
6	23			
7				
8	24α	54α		
9	24α	54α		
10	24α			
11	40			
12	24α	54α		
13	24α	54		
14	40			
15	24α			
16	24α			
17	24α			
18	20			
19	24α			
20	24α			
21	16			
22	50			
23				

222

PONDĚLÍ - PÁTEK

SOBOTA + NEDĚLE

- ↓ XAVEROV
- ↓ Ke Xaverovu
- ↓ Závod Velaz
- ↓ SVĚPRAVICE
- ↓ Na vyhlídce
- ↓ Na Chvalce
- ↓ Chvaly
- ↓ Chlumecká
- ↓ Svatojánská
- ↓ Lehovec
- ↓ Kbelská
- ↓ Harfa
- ↓ ČESKOMORAVSKÁ

0				
1				
2				
3				
4	45			
5	07	29	49	
6	05	21	37	55
7	10	26	43	
8	08	32		
9	01	29	59	
10	28			
11	02	32		
12	01	31		
13	01	29	59	
14	19	40	56	
15	12	29	45	
16	09	16	41	
17	11	15	41	
18	11	44		
19	14	41		
20	01	50		
21	20			
22	11	29	59	
23	29			

0				
1				
2				
3				
4	45			
5	54			
6				
7	14	54		
8	50			
9	20	50		
10	20	50		
11				
12	14	50		
13	20	50		
14	26			
15	14	50		
16	50			
17	50			
18				
19	14	50		
20	50			
21				
22	14			
23	20			

Platí od:

TARIF NEPŘESTUPNÝ! Základní jízdné 4,- Kčs
 Jízda pouze s předem zakoupenou jízdenkou!

		223															
		PONDĚLÍ - PÁTEK						SOBOTA + NEDĚLE									
↓	ČESKOMORAVSKÁ	0						0									
↓	Špitálská	1						1									
↓	ČKD Elektrotechnika	2						2									
↓	ČKD Trakce	3						3									
↓	Nový Hloubětín	4						4									
↓	Svatojánská	5	07	23	34	45	52	59	5	00	31						
↓	Chlumecká	6	06	13	20	27	35	42	49	56	6	15					
↓	Chvaly	7	03	11	20	27	35	45	7	00	45						
↓	Vojická	8	08	39					8	09	39						
↓	Sekeřická	9	09	39					9	09	39						
↓	JEŘICKÁ	10	09	39					10	09	39						
		11	09	39					11	09	39						
		12	09	41					12	09	39						
		13	06	26	46				13	09	39						
		14	03	13	23	33	38	43	48	53	58	14	09	39			
		15	03	int.4-6min.					15	09	39						
		16	03	int.4-6min.					16	11	39						
		17	03	09	15	21	27	33	39	45	51	57	17	09	39		
		18	04	19	34	49							18	09	39		
		19	05	25	45								19	09	39		
		20	07	39									20	09	39		
		21	04	32									21	09	37		
		22	07	37									22	07	37		
		23	07	25	52								23	07	25	52	

		223												
		PONDĚLÍ - PÁTEK						SOBOTA + NEDĚLE						
↓	JEŘICKÁ	0						0						
↓	Sekeřická	1						1						
↓	Vojická	2						2						
↓	Chvaly	3						3						
↓	Chlumecká	4	43	55				4	43					
↓	Svatojánská	5	04	13	19	int.2-4min.		5	22	55				
↓	Nový Hloubětín	6	02	int.3-5min.				6	40					
↓	ČKD Trakce	7	00	int.3-5min.				7	24					
↓	ČKD Elektrotechnika	8	00	15	35			8	09	35				
↓	Špitálská	9	05	35				9	05	35				
↓	ČESKOMORAVSKÁ	10	05	35				10	05	35				
		11	05	35				11	05	35				
		12	05	35				12	05	35				
		13	05	32	52			13	05	35				
		14	12	33	43	53		14	05	35				
		15	03	13	23	33	43	53	15	05	35			
		16	03	13	23	33	43	53	16	05	35			
		17	03	13	23	34	46	58	17	05	35			
		18	10	22	34	46			18	05	35			
		19	00	15	30	50			19	05	35			
		20	10	35					20	05	35			
		21	05	31	59				21	05	31	59		
		22	29	59					22	29	59			
		23	29	47					23	29	47			

Platí od:

TARIF NEPŘESTUPNÝ! Základní jízdné 4,- Kčs
 Jízda pouze s předem zakoupenou jízdenkou!

		222					
XAVEROV		PONDĚLÍ - PÁTEK				SOBOTA + NEDĚLE	
↓ Ke Xaverovu	0					0	
↓ Závod Velaz	1					1	
↓ SVĚPRAVICE	2					2	
↓ Na vyhlídce	3					3	
↓ Na Chvalce	4					4	
↓ Chvaly	5	25	45			5	50
↓ Chlumecká	6	01	17	33	51	6	
↓ Svatojánská	7	06	22	39		7	10
↓ Lehovec	8	04	28	57		8	
↓ Kbělská	9	25	55			9	
↓ Harfa	10	24	58			10	
↓ ČESKOMORAVSKÁ	11	28	57			11	
	12	27	57			12	10
	13	25	55			13	
	14	15	36	52		14	22
	15	08	25	41		15	10
	16	05	37			16	
	17	07	37			17	
	18	07	40			18	
	19	10				19	10
	20					20	
	21					21	
	22	07	25			22	10
	23	25				23	16

inzerce · inzerce · inzerce

H l e d á m e

lektorku taneční pohybové výchovy pro děti od 10 let.
Nástup ihned. Informace na tel. 86 36 26 nebo osobně na adrese
KS Domeček, Votuzská 322, Horní Počernice

Každá firma, obchod či podnikatel chce být uveden
v hornopočernickém **Katalogu 1992**
a proto volá na tel. 86 97 07
Úvedení znaku i plošná inzerce možná!!
Volejte 86 97 07



Družstevní zásobovací podnik
sklad H. Počernice, Střelečská ul.
p ř i j m e v r á t n é h o do směnného provozu
inf. podá p. Michal nebo p. Brabenec

tel. 86 73 50

Místní úřad v Praze 9 - Horních Počernicích
Jívanská 647 přijme ihned
mzdovou účetní s praxí

inf. podá Ing. Frantíková, tel. 860 250

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

Vydává MÚ Horní Počernice a Osvětová beseda Horní Počernice
cena výtisku **3,- Kčs**

RYCHLE - KVALITNÉ - SE ZÁRUKOU PROVÁDÍM:

revize elektro, opravy a montáž elektronistalací bytových i průmyslových, opravy sporáků, bojlerů a vodáren
montáž a servis zabezpečovacích zařízení anglické firmy RACAL (proti vloupání)

Miroslav Novák, Vysokovská 1421
Horní Počernice

Hledám paní na občasné hlídání 3letého chlapce a 9leté dívky.
Písemné nabídky prosím do redakce časopisu.

Vyměním rod.dům v H.P. zvaný "Karlštejn" (velká zahrada, bazén)

za

menší rod.domek se zahrádkou v H.P. a menší byt v centru.

Nabídky pouze písemně!!!

I. Fryčová, Dunická 3142
141 00 Praha 4

Prodejna **BAMBI** - Jeřická 1436 (bus 223) nabízí pro Vaše děti
teplákové soupravy, trička, ponožky a jiné oblečení do školy a do
školky. Některé zboží i pro dospělé.

Přijďte si vybrat i o víkendu.

Navštivte **masérnu ve FITCENTRU** v suterénu staré budovy MÚ.

Objednávky v baru Po-Pá 16.00 - 21.00 hod

So-Ne 14.00 - 18.00

Masáže provádí L. Vobecký

Kosmetika a masáže celého těla

Jana Novotná
Bříšťanská 2312
tel. 864 493

K o u p í m v Horních Počernicích **parcelu** nebo **rod. domek**
i ve špatném stavu. Při zprostředkování prodeje "odměna".

Kolářová Hana
Chvalkovická 689
tel. 867 435

Koupím domek v H.Počernicích, malá zahrádka, plyn, kanalizace, vodo-
vod.

tel. 868 756

kino OKO

Program na měsíc září 1991

1. ne	Propast	USA	Mládeži příst.
2. po	Fantast.film o ohrožené po-		
3. út	sádce podmořs.výzk.střediska		
6. pá	Smrtonosná past	USA	Mládeži do 15 let nepř
7. so	Akce policisty, tvrdšího		
8. ne	než gangsteři		
9. po	Tiché dny v Clichy	NSR	Mládeži do 15 let nepř
10. út	Sex, život a smrt		
	- erotické féerie		
13. pá	Divoká banda	USA	Mládeži do 12 let nepř
14. so	Americký western		
15. ne			
16. po	Střechy	USA	Mládeži do 12 let nepř
17. út	S láskou a tancem proti		
	útočníkům z podsvětí		
20. pá	Kriminál	USA	Mládeži do 15 let nepř
21. so	Fyzické a psychic.peklo		
22. ne	z rukou vězeň.s.tyrana		
23. po	Zimní lidé	USA	Mládeži do 12 let nepř
24. út	Věčná nenávist dvou rodů,		
	kterou zlomila láska		
27. pá	Flambovaná žena	NSR	Mládeži do 18 let nepř
28. so	Výnosná erotická iniciativa		
29. ne	dvou podnikavých milenců		
30. po	Straka v hrsti	ČR	Mládeži do 15 let nepř
1. út	Hra o lásce a nenávisti		
1. ne	Čertí bráška	SSSR	
8. ne	Příhody brouka Pytlíka	ČR	
15. ne	Povídání o pejskovi a kočičce	ČR	
22. ne	Černá jeskyně	RR	
29. ne	Začarovaný les	SFRJ	

Změna programu vyhrazena

Hrajeme ve všední dny od 20 hod, v neděli od 15, 17,30 a 20 hod.

Předprodej v úterý a pátek.